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Mitchell Field Boating Access Improvements 

 
MaineDOT WIN 23082.00 & 23472.00 

 

Town of Harpswell 

263 Mountain Road 

Harpswell, ME 04079 

 

Addendum #4 

September 4, 2025 

 

This Addendum consists of two (2) pages. 

 

All Bidders shall acknowledge this Addendum #4 with their proposal submittal.  

 

A. RESPONSE TO RFI’s: 

 

Question #1 

Amendment #3, answer #7 references a detail on Sheet C-01 which does not exist.  There is a detail on sheet C-02, but it 

does not show the HMA.  Could you please clarify? 

Answer #1 

The paved roadway detail is Detail 1 on Sheet C-04.  Answer #7 in Addendum #3 should be corrected to reference Sheet 

C-04. 

 

Question #2 

Can you please clarify the limits of work for alternates #1 and #2?  I cannot find anywhere in the documents where these 

are designated. 

Answer #2 

Refer to the figure on the following page that clarifies the location of work covered by Bid Alternates 1 and 2. Sheet C-02 

which clarifies the location of Alternate Bid #1 and #2. The Alternate Bid Items cover the upper parking area that is along 

the Mitchell Field access road across from the existing gravel construction access route.  All other work is part of the Base 

Bid items.  
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Question #3 

Section 02790 of the specification references reflectorized plastic pavement markings as well as paint. Is only paint 

required? 

Answer #3 

Only paint is required. There are no reflectorized plastic pavement markings required for this project.  

 

Question #4 

The plans show white directional arrows, are these arrows required to be painted on the pavement? 

Answer #4 

The white directional arrows shown on the boat ramp and within the upper parking area are required to be painted on the 

pavement. Arrows shall be MaineDOT standard straight arrows with a length of 9’-6”. 

The arrows shown in black along the gravel connector are for reference only.  These are not painted.  The white arrow 

shown at the intersection of the road behind the admin building and noted on Sheet C-02 as “Public Access” is also for 

reference only and is not required to be painted. 

  

 END OF ADDENDUM 


